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Studie o rychlém uzavření uhelných elektráren je
postavena na nereálných předpokladech, namítá část
expertů
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Ekonomika

Spolek Realistická energetika a ekologie se ohradil proti závěrům nedávno
prezentované studie think tanku Fakta o klimatu. Ilustrační foto.

(CreativeNature_nl / Envato)

Ondřej Horecký
8. 10. 2024

Spolek Realistická energetika a ekologie se ohradil proti závěrům
nedávno prezentované studie think tanku Fakta o klimatu (FOK),
podle níž může Česko odstavit uhelné elektrárny již příští rok
a nahradit je plynem a dovozem elektřiny.

Nová studie týmu FOK zkoumá důsledky případného zdražení
emisní povolenky a následného odstavování uhelných elektráren
na základě ekonomických faktorů. Fakta o klimatu tvoří „tým
nezávislých analytiků a expertů, který usiluje o to, aby diskuze
v naší zemi o klimatických změnách byla věcná, kultivovaná
a založená na vědeckých poznatcích a ověřených datech“, píše
se na webu think tanku.

„Z výsledků vyplývá, že ani po uzavření většiny uhelných
elektráren v krátkodobém horizontu v Česku nehrozí nedodávky
elektřiny,“ uvádí se ve studii nazvané „Výroba elektřiny v Česku
bez uhlí“.

https://www.epochtimes.cz/2024/10/08/studie-o-rychlem-uzavreni-uhelnych-elektraren-je-postavena-na-nerealnych-predpokladech-namita-cast-expertu/
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Ve své 44stránkové studii pak FOK doporučuje na základě svého
modelování rozvoj čtyř klíčových oblastí pro českou energetiku
v dalších 5 letech: Rozvoj větrných a solárních elektráren, rozvoj
tzv. kogeneračních zdrojů, rozvoj flexibility a posilování kapacity
sítí, a dočasné udržení uhelného teplárenství.

Výtky Realistů

Avšak podle spolku, který sdružuje především energetické
veterány, není studie postavena na faktech, ignoruje některé
podmínky nezbytné k bezpečnému provozu elektrizační soustavy,
a realizace jejich doporučení by vedla „k zásadnímu prohloubení
již existujících problémů v tuzemské energetice“.

Fakta o klimatu ve své analýze předvedla „odborný paskvil“, tvrdí
realisté a vytýkají jí prosazování ideologického přístupu
k dekarbonizaci.

„Další rozvoj tuzemské energetiky by měl na první místo postavit
energetickou bezpečnost a cenovou dostupnost, nikoli ideologii
založenou na slepém vzývání tzv. obnovitelných zdrojů, jež reálně
mohou ohrozit nejen energetiku, ale celou ekonomiku a stabilitu
společnosti,“ míní autoři oponentury ke studii FOK.

Podle energetických realistů by scénář, kdy se zavřou uhelné
elektrárny, ale teplárny na uhlí s kombinovanou výrobou elektřiny
a tepla zůstanou, vedl ke kolapsu teplárenství.

„Dramaticky by se snížil odběr uhlí, a v důsledku by tak vedl
k uzavření všech hnědouhelných lomů v Česku,“ namítají
oponenti studie. Navrhované zachování pouze jednoho bloku
poruchové elektrárny Ledvice a jediného uhelného lomu Bílina by
podle nich přinesl řadu rizik, navíc bez jakékoliv zálohy.

„Požár jediné pásovky či jakýkoliv jiný technický problém na Bílině
by jednou ranou mohl paralyzovat výrobu elektřiny, teplárenství
i závodní energetiky. Nehledě na to, že zásobovat tolik provozů

https://realisticka.cz/2024/10/08/fakta-o-klimatu-se-rozchazeji-s-fakty-o-energetice/
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z jednoho lomu by bylo nereálné i z pohledu logistiky dodávek,“
zní další z argumentů realistů.

FOK také dle oponentů neřeší, kam uložit stovky vlaků ročně
s popílkem jako odpadem po spalování. V Bílině to kvůli způsobu
těžby dle nich není možné.

A k dalším protiargumentům uvádí, že české teplárenství není
dimenzované na vyrovnávání výkonu v síti.

„Hlavně není schopné dodat soustavě dostatečnou kapacitu
služeb výkonové rovnováhy, natož bezpečnostních nástrojů typu
ostrovní provoz či ‚start ze tmy‘. K těmto účelům přitom není
vhodné využít ani zmíněnou Elektrárnu Ledvice.“

Otázky kolem plynu

Studie Fakta o klimatu počítá s navýšením výroby elektřiny a tepla
ze zemního plynu, ale podle realistů neřeší „otázku kapacity,
přepravy a ceny paliva“, jakož ani perspektivu plynu jako paliva,
která může „mít v následujících letech ještě horší rentabilitu než ty
uhelné (včetně ceny povolenek)“, píší autoři.

Podotýkají také, že v Německu hrozí přestavba plynárenské sítě
na vodík, což by snížilo kapacity k nám proudícího plynu. Z 22
tepláren a závodních energetik, které v současnosti využívají uhlí,
jich podle analýzy firmy Invicta Bohemic až polovina nestihne
přestavbu na plyn do roku 2030 nebo s ní ani nepočítá.

Ignorované ekonomické dopady

Živelný odchod od uhlí si vyžádá podle odhadů výrobců „vyšší
stovky miliard korun na dodatečných nákladech“, uvádějí experti
z Realistické, což podle nich studie „zcela ignoruje“. Tím, že místo
zhruba 20 miliard získaných ročně vývozem elektřiny přejdeme na
její dovoz a výrazně zvýšíme import plynu, oslabí to českou
ekonomiku a tím i spotřebitele, ztratíme možnost cenotvorby
elektřiny a přijdeme o pracovní místa, konstatují.
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Podle hrubého odhadu realistů nás budou stát dovozy plynu ročně
minimálně 200 miliard korun. „Je to asi 20 tisíc Kč na každého
obyvatele republiky včetně nemluvňat i seniorů,“ píší.

Přehnaný optimismus

Autoři studie mají podle jejich kritiků z Realistické „přehnaný
optimismus ohledně dostupnosti levné elektřiny ze zahraničí
v zimním období“. „Praxe ukazuje, že když v Německu nefouká
a nesvítí a v Rakousku je málo vody, elektřina putuje spíš
opačným směrem. O celkové exportní kondici Německa svědčí
i historický deficit, do nějž se země propadá v letošním roce
(k začátku října již čistý import přes 20 TWh),“ píše se
v oponentuře ke studii.

Také Polsko podle ní plánuje od roku 2027 uzavřít uhelnou
elektrárnu a důl Turów, čímž se stane závislé na dovozu elektřiny
a nebude tedy schopno zásobovat ani nás.

SOUVISEJÍCÍ TÉMATA

uhlí  energetika

SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY

Zbývá devět let. Jak je na tom naše energetika s přechodem z uhlí na plyn?

Ondřej Horecký

De-banking po česku – kvůli ESG se uhelný průmysl stal pro finanční instituce vyvrhelem

Ondřej Horecký

Co si počnou, až uhlí skončí? Výrobci stavebního materiálu se ohlížejí po náhradě za oblíbený
odpad ze spalování

Ondřej Horecký
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https://www.epochtimes.cz/2024/08/15/co-si-pocnou-az-uhli-skonci-vyrobci-stavebniho-materialu-se-ohlizeji-po-nahrade-za-oblibeny-odpad-ze-spalovani/
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PŘEČTĚTE SI TAKÉ

Okamura má zaplatit pokutu 20 000 Kč kvůli výroku vůči Bartoškovi, rozhodl výbor

Lídr SPD Tomio Okamura má zaplatit pokutu 20 000 korun za
přirovnání místopředsedy Sněmovny Jana Bartoška k novodobému
Hitlerovi.

Pavel jmenoval nové ministry: pro místní rozvoj Kulhánka a průmyslu Vlčka

Máme firmy zavřít nebo se přestěhovat? Zástupci českého těžkého průmyslu chtějí po vládě
realistický plán dekarbonizace

Severní Korea zřejmě po posílení vojenských vztahů s Ruskem vyšle vojáky na Ukrajinu, tvrdí Soul

S Jarmilou Klímovou o jednotné medicíně, příliš jednoduchých řešeních nemocí i negativní
proměně dnešních rodin vlivem sociálních sítí

https://www.epochtimes.cz/2024/10/08/okamura-ma-zaplatit-pokutu-20-000-kc-kvuli-vyroku-vuci-bartoskovi-rozhodl-vybor/
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6/12

https://www.epochtimes.cz/2024/10/07/mame-firmy-zavrit-nebo-se-prestehovat-zastupci-ceskeho-tezkeho-prumyslu-chteji-po-vlade-realisticky-plan-dekarbonizace/
https://www.epochtimes.cz/2024/10/08/severni-korea-zrejme-v-ramci-pomoci-rusku-vysle-vojaky-na-ukrajinu-tvrdi-soul/


7/12

Epoch sdílení

Nejčtenější články

„Chemická válka“ zabíjí každým rokem 70 000 Američanů

https://www.epochtimes.cz/2024/10/07/s-doktorkou-jarmilou-klimovou-o-jednotne-medicine-prilis-jednoduchych-resenich-nemoci-i-negativni-promene-dnesnich-rodin-vlivem-socialnich-siti/
https://www.epochtimes.cz/2024/10/06/chemicka-valka-zabiji-kazdym-rokem-70-000-americanu/
https://www.epochtimes.cz/2024/10/06/chemicka-valka-zabiji-kazdym-rokem-70-000-americanu/
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Superpotravina pro srdce, cukr v krvi a pleť

Proč podle sociologa lidé potřebují uzavírat manželství a mít rodinu?

https://www.epochtimes.cz/2024/10/06/superpotravina-pro-srdce-cukr-v-krvi-a-plet/
https://www.epochtimes.cz/2024/10/06/superpotravina-pro-srdce-cukr-v-krvi-a-plet/
https://www.epochtimes.cz/2024/10/06/proc-podle-sociologa-lide-potrebuji-uzavirat-manzelstvi-a-mit-rodinu/
https://www.epochtimes.cz/2024/10/06/proc-podle-sociologa-lide-potrebuji-uzavirat-manzelstvi-a-mit-rodinu/
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Po smrtelném útoku chtějí Slováci odstřelit 30 medvědů a zřídit zásahové týmy

Jak si koupit svetr, který skutečně vydrží

Vybrané články

https://www.epochtimes.cz/2024/10/07/po-smrtelnem-utoku-chteji-slovaci-odstrelit-30-medvedu-a-zridit-zasahove-tymy/
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Státní dluh narostl za pět let skoro dvojnásobně. Jaký je další výhled?

Mezinárodní zákonodárci naléhají na Volkswagen, aby po úniku informací z auditu opustil závod
v Xinjiangu

https://www.epochtimes.cz/2024/10/02/statni-dluh-narostl-za-pet-let-skoro-dvojnasobne-jaky-je-dalsi-vyhled/
https://www.epochtimes.cz/2024/10/02/statni-dluh-narostl-za-pet-let-skoro-dvojnasobne-jaky-je-dalsi-vyhled/
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Evropští auditoři: peníze na kontrolu migrace v Africe nebyly vynaloženy dostatečně efektivně

Bývalý německý výsadkář: „Pokud dnes nemáte drony, prohráli jste“

https://www.epochtimes.cz/2024/10/01/evropsti-auditori-penize-na-kontrolu-migrace-v-africe-nebyly-vynalozeny-dostatecne-efektivne/
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Novým generálním tajemníkem NATO se stane Mark Rutte, nahradí Jense Stoltenberga

Více článků
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